玉 太 城市晚和 亞姓里西

多项税收优惠政策 延续优化至2027年底

新华社北京8月2日电(记者申 铖)记者2日从财政部了解到,财政 部、国家税务总局发布多则公告,明 确延续优化多项税收优惠政策。

根据公告,为进一步支持小微 企业和个体工商户发展,延续小规 模纳税人增值税减免政策至2027年 12月31日。自2023年1月1日至 2027年12月31日,对个体工商户年 应纳税所得额不超过200万元的部 分,减半征收个人所得税;对增值税 小规模纳税人、小型微利企业和个 体工商户减半征收资源税(不含水 资源税)、城市维护建设税、房产税、

城镇土地使用税、印花税(不含证券 交易印花税)、耕地占用税和教育费 附加、地方教育附加。对小型微利 企业减按25%计算应纳税所得额, 按20%的税率缴纳企业所得税政 策,延续执行至2027年12月31日。

为继续加大对小微企业的支持 力度,推动缓解融资难、融资贵问 题,公告称,对金融机构向小型企 业、微型企业及个体工商户发放小 额贷款取得的利息收入,免征增值 税:对金融机构与小型企业、微型企 业签订的借款合同免征印花税

此外,两部门还发布了关于延

续执行创业投资企业和天使投资个 人投资初创科技型企业有关政策条 件的公告,关于延续执行农户、小微 企业和个体工商户融资担保增值税 政策的公告等。相关政策均执行至 2027年12月31日。

北京国家会计学院教授李旭红 表示,公告明确的税收优惠政策大 多在今明两年到期,且重点聚焦中 小微企业发展和与其相关的金融支 持。多项税收优惠政策延续优化实 施,将有利于稳定企业预期,增强市 场信心,持续助力中小微企业发展, 为推动经济回升向好提供助力。



8月2日,Z180次受困列车的旅客徒步前往转运客车(手机照片)

8月3日凌晨2时10分,在国铁集团和地方政府、武警部队全力组织、共同努力下,Z180次、K396次列车在安家庄站 落坡岭站最后一批滞留旅客乘转运客车顺利抵达北京丰台站。此前,滞留在沿河城站的K1178次列车旅客已于8月2 日安全转运至北京北站。至此,因京津冀地区持续强降雨,导致北京丰台至沙城铁路(丰沙线)遭遇严重水害,被困北 京门头沟山区的K396次、Z180次、K1178次三趟列车的所有滞留旅客安全疏运完毕。

旅游、演出票务等须规范

-中消协发布上半年消费投诉情况

新华社北京8月2日电(记者赵 文君)中消协2日发布的2023年上 半年全国消协组织受理投诉情况 分析显示,消费者投诉热点问题主 要涉及旅游出行、演出票务等行业 和领域。此外,预付式消费作为老 问题仍然隐患难除

今年上半年,消费者旅游出行 需求得到释放,涉及的交通、住宿、 餐饮、景点、导游、购物等多个环节 都有消费投诉。中消协分析,消费 者投诉的主要问题有:一是酒店行 业趁节假日大幅涨价,部分酒店或 民宿将住宿价格调高数倍,或缺乏 诚信单方违约砍单。 游景区超出接待能力售票,景区人 流量过载,有的景区临时关闭却不 事先告知。三是景区购物问题多 发,存在商品以次充好、价格虚高、 缺斤短两现象,以及导游强行推 销、强制购物等问题。

中消协提醒消费者,目前暑期 旅游和研学市场火热,常见的问题 有项目减少、额外消费、行程变动、 退款困难等。建议学生和家长出 行前一定要做好计划和攻略,综合 考虑气候、行程等因素,提前了解 目的地和景区相关公告,避免扎

针对今年上半年网购演出票务 行业的投诉,中消协分析主要问题 有:一是退票难成行业普遍问题。 平台以演唱会门票具有稀缺性、时 效性等特点为由拒绝消费者退票 二是消费者网购演出门票 遭遇"盲选"座位,部分演出场所不 支持消费者购票时选座,到达现场 才得知购买到的是存在视野盲区 的"柱子票""墙根票",演唱会全程 "只闻声不见人"。三是网购演出 票务销售平台"跳票"问题多发,众 多消费者反映演唱会门票票面演 出时间与购买时选定日期不符。

中消协介绍,当前,预付式消费 经营模式已经从最初的美容美发、 健身行业逐步扩展到更多消费领 域,成为消费者权益受侵害的主要

中消协分析,预付式消费风险 隐患主要包括:一是办卡手续不规 范,如商家不签订正式合同、消费 后不提供凭据或发票,发生纠纷后 消费者举证困难。 二是办卡后降 低服务质量。如经营者单方更改 服务内容或以各种理由不提供选 定人员服务等。三是关门停业前

促销,恶意骗取消费者预付资金, 随后跑路失联, 消费者预付款难以 追回。四是变更经营主体逃避履 行债务。 如经营者通过变更企业 名称、店铺标识、法人代表等方式 变相逃避债务,对消费者预付资金 使用设置不当限制,或不承认消费 者原预付资金在新店铺继续使用。

中消协表示,根据我国消费者 权益保护法,预付式消费经营者变 更经营主体后,后续承接主体不得 以企业经营主体变更为由,拒绝承 担相关义务。建议消费者签订书 面格式合同,并留存每次消费的记 录和凭证存根,核实消费次数和金 有关监管部门设立经营者发 售预付卡的资格审查、准入管理和 资金监管制度,完善对经营者跑路 失信惩戒机制,保护好消费者预付

据中消协统计,2023年上半 年,全国消协组织共受理消费者投 诉615365件,解决497142件,投诉 解决率80.79%,为消费者挽回经 济损失59064万元。其中,因经营 者有欺诈行为得到加倍赔偿的投 诉9782件,加倍赔偿金额336万

中国第13次北冰洋科考 首个全部完成的作业项目产生

新华社"雪龙2"号8月2 日电(记者魏弘毅)北京时间 8月2日1时50分,随着第10 个站位的海洋光学调查在 "雪龙2"号极地科考破冰船 舯甲板完成,由自然资源部 组织的中国第13次北冰洋科 学考察首个全部完成的作业 项目产生。

海洋光学观测项目属于 大洋科考作业范畴,本次科 考共安排10个站位的观测作 业。该项目利用专业科考设 备,探测在海洋不同深度的 太阳辐照度,用于衡量太阳 辐射能在海洋中的吸收、衰 减过程。

中国海洋大学副教授钟 文理介绍,海洋光学研究有 助干回答如太阳能量如何进 入海洋、如何被海洋吸收、最

终被消耗在哪里等一系列问 题。"相关研究表明,楚科奇 海的海表面温度在近二 年有明显上升趋势,这与海 洋吸收了更多的太阳短波辐 射能有着密切关系,而海表 面升温对北极海冰的消融有 重要推动作用。"

2023年7月26日,中国 第13次北冰洋科学考察队队 员准备进行箱式沉积采样作 业。新华社记者魏弘毅摄

中国第13次北冰洋科学 考察队干北京时间7月26日 下午抵达位于楚科奇海的首 个作业站点,正式开始了大 洋科考作业。

目前, 本次大洋科考作 业正在持续进行中。根据日 程安排,楚科奇海域的大洋 科考作业将干8月中旬结束。

报告显示极地气温变化显著

新华社北京8月3日电 (记者黄垚)中国气象局3日 发布的《极地气候变化年报 (2022年)》显示,北极最近 40多年来增温加速,南极气 温相较于气候平均变化不 大,但南极半岛仍以远超全 球平均的速度在增暖。

在中国气象局当天举行 的新闻发布会上,中国气象 局科技与气候变化司副司长 张兴嬴介绍,北极在1979年 至2022年期间整体升温速 率达 0.63 ℃/10 年,是同期 全球升温速率(0.17 ℃/10 年)的3.7倍。2022年,北极 整体平均气温较常年偏高

"南极和北极是地球大 气的主要冷源,在全球大气 环流和天气气候的形成,南 北半球的热量, 动量和水分 交换中,起着十分重要的作 用。"张兴嬴说,极地也是全 球气候变化的敏感区和放大 器, 其气候和大气环境变化 对全球天气气候及可持续发 展都会产生显著影响。

年报显示, 南极海冰范 围经历了长期缓慢增长后从 2014年开始快速减少。风云 三号极轨系列气象卫星资料 显示,南极海冰范围2022年 2月和9月的月平均值较常 年平均偏小 23.84% 和 2.96%,其中夏季海冰范围为 历史最低值。北极夏季海冰 总量也在不断减少。同时, 从1984年到2021年,南北极 地区大气中温室气体浓度均 呈稳定上升趋势,与全球变 化趋势基本一致。

中国气象科学研究院全 球变化与极地研究所所长丁 明虎表示,目前全球气候变 暖已导致北极海冰快速消 融、格陵兰冰盖融化、冰架崩 解加剧:两南极地区也朝着 类似方向变化发展,东南极 地区相对比较稳定。同时极 地影响也已扩散至全球,如 近年来中低纬度的极端天气 变强,2021年1月初我国中 东部遭遇大范围极端强寒潮 过程,就和北极气候变化有 直接关系。

国家网信办就移动互联网 未成年人模式建设指南征求意见

新华社北京8月2日电 (记者王鹏 王思北)国家石 联网信息办公室2日就《移 动互联网未成年人模式建设 指南(征求意见稿)》公开征 求意见。征求意见稿提出, 移动智能终端、应用程序以 及应用程序分发平台应根据 不同年龄阶段的未成年人身 心发展特点,通过评估产品 的类型、内容与功能等要素, 为不同年龄阶段用户提供适 合其身心发展的信息和服

根据征求意见稿,移动 智能终端、应用程序和应用 程序分发平台之间应实现联 动。在移动智能终端一键启 动未成年人模式后,应用程 序、应用程序分发平台应自 动切换到未成年人模式界 面;在移动智能终端退出未 成年人模式后,应用程序、应 用程序分发平台应自动切换 到普通模式界面。未成年人

模式应支持家长或未成年人 用户通过账号在多移动智能 终端(包括同一厂家的相同 类型或不同类型的多个移动 智能终端)进行统一设置 用户通过登录统一账号,自 动将该账号下其他移动智能 终端的已有配置复制到本地

征求意见稿指出,移动 智能终端应为不同年龄段的 未成年人用户提供差异化使 用时长管理服务。当超过每 日使用时限,移动智能终端 应自动关闭除特定必要应用 程序和家长自定义豁免的应 用程序之外的其他应用程

根据征求意见稿,在未 成年人模式下移动互联网信 息服务提供者应为未成年人 提供分龄内容服务,并打造 专属内容池,也应限制未成 年人用户使用可能危害其身 心健康的产品和服务。